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Věc:   Vyjádření ke změně Plánu rozvoje VaK 2004 - Vodovod Hlinsko 
 

V roce 2004 byl zpracován Plán rozvoje vodovodů a kanalizací Pardubického kraje (dále jen 
PRVKÚC). V průvodní zprávě PRVKÚC bylo v kapitole 6.5 uvedeno – cituji: „Významným problémem, mimo 
kvalitativní nedostatky jímaných podzemních vod, jsou provozní problémy s úpravou povrchové vody na 
úpravně vody Hamry. Voda z nádrže Hamry určená k úpravě vykazuje poměrně vysoké hodnoty CHSK (až 19 
mg/l) a TOC (více jak 8 mg/l) na hranici vhodnosti k úpravě na vodu pitnou (nař. vlády č. 61/2003 Sb. – 
přípustné hodnoty znečištění povrchových vod, které jsou využívány jako zdroje pitné vody). Obdobné 
problémy ovšem v menší míře existují na úpravně vody Práčov (CHSK, nízká mineralizace, agresivita).“ 
S odvoláním na výše uvedené bylo zpracovatelem PRVKÚC navrženo odstavení úpravny vody Hamry a 
přechod zásobování Hlinecka na pitnou vodu z úpravny vody Monako. 
 

Vzhledem k tomu, že zásobování Hlinecka z ÚV Monako se od počátku jeví jako finančně velmi 
nákladné (investiční náklady pouze na výtlak a čerpací stanice cca 180,000.000,-- Kč), bylo naší snahou dále 
hledat levnější variantu s podmínkou, že nebude technicky náročnější a zároveň zajistí všechny požadované 
parametry dodávané vody. Jednou z variant je návrat k provozování úpravny vody v Hamrech, ale za 
podmínky její úplné rekonstrukce. Vyčíslené náklady na tuto rekonstrukci dosahují v současnosti podle 
aktualizované studie cca 91 až 99 mil. Kč (v závislosti na použité technologii). 
 

Na základě uvedených skutečnosti byla po více než dvouletém posuzování zvolena varianta 
zásobovat Hlinecko pitnou vodou ze skupinového vodovodu Havlíčkův Brod. Investiční náklady, které 
jsme na toto řešení vynaložili, byly zlomkem nákladů na jakékoli jiné řešení.  
 

Problematikou zásobování Hlinecka pitnou vodou se představenstvo společnosti Vodovody a 
kanalizace Chrudim, a.s. zabývalo zhruba 2 roky a to společně s provozovatelem vodovodu (Vodárenskou 
společností Chrudim, a.s.), zástupci města Hlinsko i externími posuzovateli. 
 

V současné době je v platnosti následující usnesení představenstva naší společnosti ze dne 9.6.2008: 
 

1. Představenstvo společnosti potvrzuje svoje usnesení, podle kterého byl od dubna 2008 zahájen proces 
zásobování Hlinska a okolí vodou dodávanou společností Vodovody a kanalizace Havlíčkův Brod, a.s. Od 
3.6.2008 je do vodovodní sítě dodávána pouze voda ze zdrojů na Havlíčkobrodsku (a zdroje Čertovina). 

2. Představenstvo společnosti schvaluje udržení ÚV Hamry v provozuschopném stavu s dobou náběhu 
výroby do 30 kalendářních dnů. Roční provozní náklady se v tomto režimu budou pohybovat ve výši cca 
0,5 mil. Kč. Náklady provozovatel zahrne do kalkulace vodného. Předseda představenstva dohodne 
konkrétní postup s provozovatelem. 

3. Předseda představenstva zajistí u provozovatele týdenní vyhodnocování kvality dodávky vody pro 
Hlinecko. Provozovatel dle zákona musí zajistit kvalitu vody dle normy. Případné stížnosti odběratelů 
předané naší společnosti budou předány provozovateli k okamžitému řešení. 
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4. Způsob dodávky vody pro Hlinecko bude předmětem každoročního vyhodnocení. Vždy do 31.3. bude 
představenstvu společnosti předložen materiál s vyhodnocením jak kvalitativních tak i nákladových 
ukazatelů za uplynulý kalendářní rok. Zajistí předseda představenstva. 

5. Rozhodnutí o případných investicích do ÚV Hamry bude přijato v závislosti na celkovém vývoji situace v 
zásobování Hlinecka vodou. 

 
 

Pro upřesnění stanoviska naší společnosti a s odvoláním na přijaté usnesení představenstva uvádím 
následující skutečnosti: 
 

1. Setrvalá kvalita vody byla pro pivovar a mlékárnu Hlinsko zajištěna zprovozněním nových technologií. 
Na realizaci akcí se naše společnost investičně podílela. (Dle našeho názoru je možné předmětný 
odstavec z navrhovaného znění odstranit.) 

2. Že „ÚV Hamry zůstane klíčovým zdrojem pro Hlinecko“, jak je uvedeno v navrhované změně, není dle 
našeho názoru možné rozhodnout bez odborného posouzení problematiky v delším časovém období, 
předpokládám několika let. Změna kvality dodávané vody (zejména její tvrdost) - samozřejmě za 
předpokladu zachování všech kvalitativních ukazatelů stanovených normami - nemůže být zásadním 
argumentem pro či proti některému řešení. 

3. Žádám o zapracování připomínek uvedených v bodu 1. a 2. do navrhované změny PRVK. 
4. Proti „jednoznačnému zachování nádrže Hamry jako vodárenské nádrže bez možnosti využívání 

k rekreaci“ samozřejmě nemáme námitek. 
5. S ostatním zněním navrhované změny PRVK společnost Vodovody a kanalizace Chrudim, a.s. - jako 

vlastník vodárenské infrastruktury - souhlasí. 
 
 
 
Provozovatel vodovodu - Vodárenská společnost Chrudim, a.s. - zašle k této problematice vlastní 

vyjádření. 
 
 
 
 
 
S pozdravem 
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